

坚守

在春节宁静祥和的背后,有这么一群人,默默地坚守岗位,为市民生活送去便利,为百姓生命财产安全保驾护航!本报特摘登81890热线受理员、马屿消防中队新兵的2篇日记,反映他们的坚守。



平安 春节期间,110、119、120数据显示,各类事故大幅下降。其中,全市各类警情环比下降13%,治安情况总体平稳。这个春节,老百姓过得挺平安祥和。

春节,有他们的坚守 老百姓过得挺舒坦

81890 热线有点忙

2014年2月1日 晴 余如如

今天是大年初二。7时半,我早早来到“81890”受理大厅,整理好台席,换上制服,接替晚班的同事,开始了新一天的工作。

上午,电话不多,主要以咨询电力、交通信息等为主,但每个电话,我都以最饱满的精神、最甜美的声音去接听,并在通话结束时问候一句“新年快乐”。

12时多,家住东山街道鑫泰大楼的陈先生来电称,自家7楼的水送不上去,可能是水泵坏了,需要维修。我记录后,立即致电加盟企业德爱家政进行派单。一个小时后,加盟企业回复称已服务完成,收费50元。回访市民时,陈先生说,“81890真的很好,大年初二还能帮助我们解决困难,感觉很贴心,向你们说声感谢”。听到市民的赞许,我心里美滋滋的。

16时,家住玉海街道商会大厦的高女士来电称,自家马桶需要疏通。我记录信息后,马上致电加盟企业瑞安市百姓便捷服务部。半个多小时后,加盟企业回复称服务已完成,收费30元。回访时,高女士连连称赞,“服务好,上门及时,收费合理,希望中心能做得更

好!”

“铃铃铃……”

“这里是81890……”

18时,一天的工作结束了。我共接听了28个电话,其中,有7个是生活服务的电话,加盟企业都及时地帮市民解决了问题,我也松了一口气,可以放心下班喽。

“81890”是24小时全天候受理市民的诉求,春节期间我们全体受理员都坚守岗位。节日还要上班,大家对无法休假感到遗憾,但能在这样特殊时期给群众带来帮助,感到很充实,也有很多收获。同事间互相帮助的友情,市民那发自肺腑的“谢谢”声让人很感动。

2014年,我将继续以“老百姓满意不满意”为唯一标准,认真处理市民的每一个诉求,伴随“81890”一起成长。

春节期间,12345市长公开电话(81890社会服务热线)中心全体人员在岗,共接到691个电话,其中行政投诉类占27.9%,主要涉及公安、电力、交通运输等;政策咨询类占48.9%,主要涉及停电信息、政策法规、交通咨询等;生活服务类占23%,主要涉及房屋工程、设备维修、家政服务等。

(记者 金邦寅 整理)

消防新兵的第一次出警

2014年1月30日 多云 张乐乐

1月30日18时许,我和大家正准备吃晚饭。“叮铃铃……”,一阵急促的警铃声响起,我立即知道,自己迎来了春节的第一次“战斗”。我们放下刚拿起的碗筷,大家以最快的速度奔向车库,穿好战斗服,登上红色的“战车”。

消防车响着警笛风驰电掣地飞驰在公路上,路上的其他车辆纷纷让行。我的心里有兴奋也有紧张:兴奋——这是我第一次出火警,终于可以一睹我们消防战士与火魔搏斗的激烈场面了;紧张——因为我虽然在部队几年,但从未参加过灭火战斗,更没有灭火实战经验,真怕到时手足无措。

很快,我们就赶到火场,是一个稻草堆垛起火了,可能是市民燃放烟花引燃的。只见浓浓的黑烟,翻滚着向天空中蹿去。现场人很多,大家眼里满

是焦急的等待。看到这一幕,我有些愣了,幸好战友赶紧提醒了我,我连忙跟了上去……

半小时过去了,大火被我们扑灭了。指挥员下令停水检查,清理余火。当战友们撤下火场,我分明感觉到,每个人被水和汗水浸湿的身体里,拥有着怎样的英勇顽强和神圣的使命!

这是我的第一次出警,亲自感受我们消防队员在灭火战斗中的勇猛、机智,第一次得到了群众投来的敬佩目光。在新的一年里,我会努力学习,真正成为一名合格的消防战士。

春节期间,全市消防部队进入二级战备状态,消防官兵取消正常休假,严阵以待,全力投入春节消防安全保卫和社会面消防监督检查工作。至昨日全市共接到有效火灾报警29起,未发生人员伤亡的火灾事故,消防安全形势持续平稳。

(记者 金邦寅 通讯员 沈玉刚 整理)



交警 全市各类警情环比下降13%

1月31日、2月1日上午,因大雾高速公路瑞安段全线封道,导致瑞安三个高速出入口出现了车辆滞留。交警大队获悉高速封道的信息后,第一时间安排警力到各高速出入口进行管理,对滞留的车辆进行疏导,同时在微信、微博、诱导屏发布高速封道的诱导信息。1月31日9时、2月1日10时许,高速公路各出入口分别恢复正常通行。

据交警部门相关负责人介绍,今年春节期间,全市交通情况较为严峻的要数飞云高速出口和56省道平阳坑乙甲路段高峰每小时高峰流量达到3164辆,是节前的4倍。

由于春节黄金周前期,正值晴好天气,文成月老山、高楼绿道、飞云雅林农业园等旅游景点吸引了我市大量市民出游,从正月初一至初六,飞云高速出口、56省道流量大增,不堪重负。根据我市道路卡口流量统计,春节期间56省道飞云上郑路段日均流量达到35053辆,是节前流量的1.5倍;高楼水坑路段日均双向流量达到28056辆,是节前流量的3倍,超出设计流量5倍。最高流量发生在2月2日,其中56省道平阳坑乙甲路段高峰每小时高峰流量达到3164辆,是节前的4倍。春节期间,交警大队加强与

高速交警沟通合作,及时发布高速公路封道、限行、分流、拥堵等各类即时信息,确保了全市道路交通安全形势平稳。同时,加强了对圣井山、白岩山、灵谷寺、集云山等周边道路的交通秩序管理,动员和组织民警、协警放弃休假,以超常举措狠抓交通堵点疏导工作。

据统计,春节期间,全市共接事故类警情1311起,环比下降13%,查处现场、非现场各类交通违法行为3814例。这期间,交警大队继续加强酒驾的查处力度,全市共查处醉酒驾驶4例,酒后驾驶1例。

110 春节期间,治安情况总体平稳

春节期间,全市治安、交通形势平稳,未发生重特大事件,治安情况总体平稳。1月31日至2月6日,市公安局110指挥中心共接报刑事案件107起,治安案件430起,全市范围内没有发生一起命案。

节前,市公安机关提前出动各警种警力1023人次,设置卡点55处,在全市范围内组织开展“清静治安”一号集中统一行动,为即将

到来的假期创造良好的治安环境。

1月27日,市公安局特巡警大队民警邵万勇等人在“警灯工程”延伸卡点例行检查,发现一辆二轮摩托车形迹可疑,便将其拦下检查。在盘问过程中,随车的3名男子神色慌张,当民警从该车后备箱内搜出管制刀具时,3人言语搪塞,民警随即逐个进行细致搜查,随后将该3名男子

移交至辖区派出所处理。

节日期间,市公安局全面部署春节期间各项制度,每天都保证有充足的警力在岗执勤,在易发案地段和复杂地区开展24小时的值班巡逻和备勤,进一步强化街面治安大巡防,每天以车巡和步巡的方式,严密盘查可疑车辆、人员和物品,有效遏制了各类案件的发生。

120 呼救电话和救护车出车较平时增多

“这个春节,我们时刻处于准备出发的状态。”市120急救指挥调度中心副主任陈纯白告诉记者,该中心每天有28名工作人员坚守在岗位上,11辆救护车在急救站点待命,整个120急救指挥调度中心忙而不乱。

初一到初六,市120急救指挥调度中心共收到2545个呼救电话,出车261趟。“平均每天有400多个电话,比平时增加了30%左

右,而平均每天40多趟的出车比平时增加了近45%。”陈纯白说,交通事故、醉酒依旧是春节里的两大“杀手”。春节期间,我市120急救指挥调度中心因交通事故出车60余次,因醉酒出车10余次。

与往年不同的是,今年的救护车是直接从急救站点出发的。2月6日(初七)一早,120收到急救电话称马屿镇大南一老人高血压摔倒受伤严重,原本是调度市第三人

民医院的救护车前往,因该院救护车出车状态,该中心紧急调度高楼镇卫生院的救护车前往抢救。“现在的出车反应时间快了,原先要从人民医院统一出车,现在多个镇街都有了急救站点,有救护车停靠,有突发事故可以直接从站点调车。”目前,全市共设立了9个急救站点,莘塍、塘下、湖岭、高楼等镇街的医院皆有救护车停靠,实现了急救网络全市覆盖。

(记者 陈瑞津 见习记者 夏君君 通讯员 李津兴 程翔 李轩)